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Procès-verbal de l’Assemblée Générale
du 16 décembre 2009

· Présents

Du Comité :

• Jonathan Walravens (Président, délégué facultaire)
• Laurent Peuch (Secrétaire)
• Laura Kowal (Secrétaire adjointe)
• Antonio Paolillo (Trésorier)
• Nikita Veshchikov (Webmaster, délégué facultaire et délégué du département d’informatique en MA1)

Des membres effectifs :

• Nicolas Lepage
• Mathieu Semal (Vieux con, délégué facultaire)
• Hrayr Kostanyan (Futur délégué facultaire)
• Thierry Stulemeijer (Futur délégué facultaire)
• Julie Distexhe (Futur déléguée facultaire)
• Gaëtan Friart (Futur délégué facultaire)
• Sylvain Léonis (Futur délégué facultaire)
• Yannick Vrancx (Futur délégué facultaire)
• Julien Bulens (Futur délégué facultaire)
• Amir Raghamy (Futur délégué facultaire)

Des non membres :

• Lakhal Marwa
• Mathieu Caby (Futur délégué facultaire et suppléant du département de physique en MA1)
• Jérémie Moerenhout (Délégué du département de mathématique en BA2)
• Christine Clutting (Déléguée du département de mathématique en BA2)
• Jérémy Pagé (Futur délégué facultaire et délégué au département d’informatique de BA2)
• Dorian Burhabwa
• André Madeira Cortes

· Approbation de l’ordre du jour

Il est approuvé.

· Approbation des procès-verbaux du 29 juin 2009, 28 septembre 2009, 12
novembre 2009 et 3 décembre 2009

À propos du procès-verbal du 29 juin il faut absolument faire attention à l’orthographe. Ce n’est pas parce
que nous sommes en faculté des sciences que l’orthographe est une option !

Ils sont tous approuvés sauf celui du 28/09 qui n’a pas été remis.
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· Rapport du comité

Président

Une réunion avec le cercle des sciences et la doyenne se profile afin de discuter du fait de déplacer le cercle
des sciences et le cercle polytech du bâtiment U vers des préfabriqués.

Trésorier

La bourse aux livres d’octobre nous a rapporté 150 €. Notre compte est donc à environ 430 € auquel il faut
rajouter des subsides que nous devons recevoir de la faculté.

Remarque : nous avons enfin un comité au complet suite à l’arrivée de Nikita Veshchikov en tant que
webmaster et de Antonio Paollilo en tant que trésorier.

· Démission de Laurent Thomas de sa fonction de secrétaire adjoint

Il a envoyé sa lettre de démission au bureau et toute l’assemblée a approuvé son départ. Laurent « aspire
au repos que son vénérable âge appelle ».

Remarque : malheureusement le comité du BES n’est plus au complet et nous craignons pour son avenir !

· Election de la secrétaire adjointe

Laura Kowal est candidate au remplacement de M Laurent Thomas, vu ses antécédents de secrétaire au sein
du Conseil Consultatif des Jeunes de Charleroi, le secrétaire la propose donc officiellement comme nouvelle
secrétaire adjointe. L’assemblée approuve cette proposition à l’unanimité.

Remarques : le président se réjouit d’avoir à nouveau un comité au complet.

· Les élections facultaires et au Conseil d’Administration

Les résultats des élections des élections au Conseil d’Administration qui se sont déroulées du 8 au 9 dé-
cembre 2009 se situent sur le site de l’ULB mais ils manquent de visibilité. Le quorum a été atteint pour les
élections du conseil facultaire.

Le débat électorale du 7 décembre était assez intéressant et contrairement au débat de Soco, il y avait
beaucoup plus de spectateurs présents et pas seulement des partisans convaincus.

· Rapports des représentants au Conseil d’Administration

Nous ne pouvons pas en parler car aucun étudiant administrateur n’est présent.

· Rapports des représentants à la Faculté

Il existe un réel problème de sous-financement car la faculté perd 50 000-€ par an, les autres facultés gagnent
plus de sous que nous et l’enveloppe n’augmente pas. On limite les dégâts pour l’instant mais l’avenir n’est
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pas très radieux.

Il y a une situation conflictuelle entre les cercles des sciences et polytech avec l’Université concernant une
tendance à l’insalubrité du bâtiment U. Le Conseil d’Administration veut mettre les cercles dans des préfabri-
qués. Il y aura une réunion de médiation avec notamment la présidente du cercle des sciences, Maud Jenart, et
un académique qui s’est plaint.

Du Conseil facultaire

Il y a eu une réforme facultaire : les programmes de cours ont été revisités ce qui entraîne la réduction à
néant de la signification des ECTS, d’autre part la problématique du cours d’anglais en faculté des sciences a
été abordé mais nous manquons d’informations sur ce dernier point. Les nouveaux programmes seront votés
en janvier.

· Délégués de départements

Cela a été abordé dans le point 11 pendant les rapports des représentants à la Faculté.

Nous sommes censé recevoir la liste des délégués facultaires.

· Prix Socrate 2009 - debrifing

Le prix Socrate consiste en la remise par les étudiants d’un prix récompensant les qualités pédagogiques
exceptionnelles d’un professeur. Chaque année il y en a un pour les sciences exactes et un pour les sciences
humaines.

Cette année fut une année spéciale car le prix des sciences exactes a été remis à Cécile Moucheron, que nous
avions proposée, professeur du département de chimie mais le professeur de la faculté des sciences humaines
qui s’est vu proposé s’est vu refusé et à la place un professeur de polytech a remporté le prix suite à un tour
de force du vice recteur de tutelle Philippe Bouillard. En définitive on été décernés deux prix pour les sciences
exactes, ce qui est en violation total du réglement.

· Constitution d’un groupe de travail du BES au sujet du prix Socrate

Le choix d’un professeur est chaque année fait quasiment en dernière minute sans avoir une réelle réflexion
vis à vis des différentes pédagogies des professeurs. C’est pour cela que nous allons créer un groupe de travail
où l’on discutera plus profondément de ceci afin de tenter de dégager des critères plus ou moins objectifs de
ce qu’est l’excellence pédagogique et de plus, trouver des procédures de sélections adéquates.

Si vous avez des idées ou de nouvelles manières de procéder pour le choix de ces professeurs, n’hésitez pas
à envoyez des mails sur contact@besciences.be.

Nous avons une personne de motivé en plus de Loïc Delporte qui était présent à la précédente assemblée.

· Préparation du Conseil facultaire du 17 décembre 2009

Nous n’avons pas reçu d’informations. En conséquent nous ne pouvons travailler dessus.
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· Élection de deux délégués effectifs et de deux délégués suppléants pour
siéger au Bureau facultaire l’année civile 2010

Rappel des rôles. Les élus du bureau facultaire sont : Fanny Franchini, Alexandre Dauphin, Nikita Vesh-
chikov et Jonathan Walravens.

Jonathan et Fanny sont désignés effectifs.

· Cours à options facultaires

Différents exemples ont été cités : il ne reste plus qu’un cours en BA1 Biologie. Perte de panache en biologie.
Pareil en informatique.

Il faudrait laisser dans les programmes de cours une marge de temps pour choisir convenablement ses
options.

En physique, les cours à options seront supprimés sauf en BA3. Le cours d’anglais est supprimé également.

Le cours d’anglais : création d’un groupe de travail pour pouvoir mieux cibler les problèmes lors de ces
cours et dégager des solutions comme par exemple faire un cours en commun pour toutes les sections mais
divisé en niveau en fonction des étudiants.

· Avis pédagogiques

Les avis sont important pour :
• les réunions de commissions
• les réunions avec les professeurs
• créer un feedback au niveau de l’Université

Avis pédagogiques, comment ça fonctionne :
• les prises d’avis se font chaque année après une année réussie (-> pas d’avis en BA1)
• la prise d’avis est systématique, ce n’est plus comme avant où elle se faisait uniquement lors de demandes

de promotions
• est également valable pour les assistants
• ces avis sont examinés en commission d’évaluation pédagogique facultaire
• lorsque les avis sont négatifs :
◦ médiation entre le professeur et la commission (initiative poussée par la vice présidente de la commis-

sion, Svetlana Lukitcheva)
◦ rapport de la doyenne
◦ rapport de la commission
◦ etc...

Le tout est envoyé au professeur.

Les étudiants participents peut aux prises d’avis pédagogiques alors que ces avis ont un poids très impor-
tant : il faut savoir que la peur de représailles est non fondée car même s’ils sont liés au login ULB, les avis
sont anonymes.

Les avis sont importants, mais les commentaires le sont encore plus, car sans commentaire on ne peut
critiquer constructivement l’enseignement du professeur.
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· Problèmes relatifs au cours de programmation en BA1 informatique

Problème d’assistant qui ne parle pas français et certains étudiants aux guidances ne sont pas beaucoup
mieux.

Ce point continuera lors d’une prochaine AG, si vous avez des avis envoyez les sur comm-peda@besciences.be

· Divers

Nikita : veut des avis pour un nouveau site du BES pour ce que les gens veulent voir dessus, envoyez vos
desiderata sur webmaster@besciences.be ou gt-web@besciences.be. Mathieu enverra des anciennes idées qui
sont passées en son temps.

Prise des noms des membres du BES voulant une carte d’accès.

· Prochaine Assemblée

La prochaine AG se déroulera durant la vingtaine de janvier 2010.
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